

Причины неправильного звукопроизношения.

Основными причинами нарушений звукопроизношения у детей являются следующие:

1. Неправильная речь окружающих ребёнка людей или недостаточное с их стороны внимание к его речи.
2. «Сюсюканье» - копирование детской речи (неправильного произношения) взрослыми: ребёнок подражает тому, что слышит.
3. Требование взрослых произнести звук, без показа правильной артикуляции (скажи «рыба») приводит к появлению искажённых звуков.
4. Неправильное строение или недостаточная подвижность органов речи: короткая подъязычная связка, массивный язык. Высокое нёбо, редкие зубы, неправильный прикус и т.д.
5. Длительное пользование соской – способствует неправильному произношению свистящих, шипящих и других звуков речи.
6. Недостаточная сформированность функций: мышления, памяти, внимания. Отсюда отсутствие привычки вслушиваться, запоминать, наблюдать, подражать.
7. Нарушение слуха и слуховой дифференциации звуковой речи.

Многие считают, что речевые нарушения передаются по наследству, но это не так. Речь не является врождённой способностью человека, она формируется у ребёнка постепенно, вместе с его ростом и развитием. Дети могут наследовать анатомические недостатки, например, неправильное строение зубов или ослабленность нервной системы, что может быть исправлено врачами, специалистами и специальным обучением.

Возрастные особенности формирования звуковой стороны речи

0-1 год	1-2 года	2-3 года	3-4 года	4-5 лет
А, У, И, П, Б, М	О, Н, Т', Д', Т, Д, К, Г, Х, В, Ф	Й, Л', Э, С', З', Э	Ы, С, З, Ц	
			Ш, Ж, Ч, Щ, Л, Р, Р'	